

Великолепная семёрка

Меры недели

В соседней Самарской области губернатор Дмитрий Азаров допустил локдаун из-за "крайне тревожной" ситуации с коронавирусом. Число заболевших стремительно растет, а количества госпитализированных превысило показатели прошлого года в несколько раз. В стране каждый день приносит новые рекорды смертности от COVID-19. Напомним, Ульяновская область стала еще одним регионом, который введет пропуск по QR-кодам в общественные места. С 1 ноября посещать мероприятия численностью более десяти человек, предприятия общепита и сферы услуг, кинотеатры, концерты и выставки смогут те, кто привился, переболел, либо предъявил отрицательный ПЦР-тест.

Переговоры недели

Россия и ЕС провели очередную встречу по вопросу взаимного признания сертификатов о вакцинации от коронавируса. Стороны наметили ближайшие совместные шаги: будет проведена серия экспертовых консультаций для согласования основных правовых и технических параметров взаимного признания сертификатов. В сентябре Минздрав России направил в представительство Евросоюза документы, запрошенные европейской стороной. Работа по взаимному признанию сертификатов направлена на устранение препятствий передвижению граждан России на территории ЕС и наоборот.

Предвкушение недели

В ноябре россияне будут отдыхать четыре дня подряд. День народного единства приходится на четверг, накануне в среду объявлен короткий рабочий день. Отпуск у тех, кто запланировал его на начало ноября, увеличится. Работодатель не имеет права отказать в этом. По закону, если праздничные дни выпадают на период отпуска, он продлевается на их количество. Следующие длительные выходные ждут нас на Новый год – девять дней, с 31 декабря по 9 января.

Оценка недели

Почти половину россиян не устраивает общение с голосовыми помощниками финансовых организаций. Положительно такой опыт оценивает лишь 10 % граждан, говорится в исследовании финансовой онлайн-платформы WebbankIR. Подавляющему числу респондентов (62,6 %) роботы мешают получить нужную информацию, так как не дают напрямую соединиться с операторами. 52,5 % считают, что они способны ответить только на самые простые вопросы. Более положительно респонденты относятся к другим технологиям финансовых организаций: мобильные приложения наиболее удобны для 55 %, сайты предпочитают 50 %.

Подготовка недели

УЕФА объявил о старте приема заявок на проведение финальной части чемпионата Европы-2028, в котором примут участие 24 команды. Ранее сообщалось, что число участников Евро может быть увеличено до 32 команд, но в итоге на турнире запланирован 51 матч с участием 24 сборных. Дедлайн для стран, которые хотят обозначить интерес в проведении Евро-2028, – до 23 марта 2022 года. В сентябре 2023 года УЕФА объявит страну-хозяйку. Страна-претендент на проведение Евро должна иметь 10 стадионов, среди которых минимум один вместимостью не менее 60 тысяч мест.

Нахodka недели

Ученые Северо-Восточного комплексного научно-исследовательского института РАН (Магадан) во время экспедиции по Чукотке обнаружили кости мамонта, которым не более 12 тысяч лет. Это самый молодой в истории изучения животных мамонт, обитавший на территории континентальной Чукотки. До сих пор ученые считали, что последняя популяция мамонтов обитала на территории острова Врангеля 9-4 тысячи лет назад, а на Чукотке и в Якутии 12 тысяч 300 лет назад. При этом уже 9 тысяч лет назад их не было. Нахodka позволяет по-новому взглянуть на историю вида.

Доверие недели

Созданный при поддержке Минкультуры РФ фильм "Купе номер 6", который удостоился Гран-при на 74-м Канском кинофестивале, стал претендентом на премию "Оскар" от Финляндии. Картина рассказывает о путешествии двух молодых людей из Москвы в Мурманск в конце 1990-х годов. Главные роли в фильме исполнили Сейди Хаарла, Юра Борисов, Динара Друкарова и Юлия Ауг. Продюсерами с российской стороны выступили Наталия Дрозд и Сергей Селиянов. В создании приняли участие Россия, Финляндия, Эстония и Германия.



Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Приглашаем школьников стать участниками Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда"

Ульяновский государственный университет на протяжении шести лет является соорганизатором Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда" в Ульяновской области.

"Звезда" – самая масштабная олимпиада из организованных под эгидой Минобрнауки РФ, главная школьная инженерная олимпиада страны, включена в проект Приказа Минобрнауки России "Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на текущий учебный год".

Участие в олимпиаде бесплатное.

Победителям и призерам предоставляются льготы при поступлении на первый курс в УлГУ и другие вузы страны.

Ульяновский государственный университет участвует в проведении олимпиады "Звезда" по направлениям:

"Техника и технологии" по профилям:

- "Авиационная и ракетно-космическая техника"*,
- "Технология материалов"*,
- "Техника и технология наземного транспорта"*,

- "Технологии кораблестроения и водного транспорта"*,
- "Информационная безопасность"*,
- "Электроэнергетика"*,
- "Машиностроение"*,
- "Биотехнологии"*,
- "Естественные науки"*,
- "Русский язык"*,
- "Обществознание"*,
- "История"*,
- "Право"*,
- "Экономика"*,
- "Психология"*,
- "Межкультурные отношения"*,
- "Перевод и переводоведение"*.

* предметы/профили, включенные в проект Перечня олимпиад школьников на 2021/2022 учебный год.

Этапы:
отборочный: октябрь – декабрь,
заключительный: февраль – март.

Подробности – www.ulsu.ru,
раздел "Олимпиада "Звезда".

Мировые информационные ресурсы – на сайте научной библиотеки УлГУ

Российский фонд фундаментальных исследований при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ предоставляет тестовый доступ к ведущим зарубежным электронным ресурсам.

Пользователям УлГУ предоставлены следующие базы данных: журналы издательства "Taylor&Francis", базы "Society for Industrial and Applied Mathematics", "ProQuest", "American Society of Civil Engineers", "The Royal Society of Chemistry", видеофильмы базы данных "JoVE".

Доступ предоставлен на 1-2 месяца в режиме теста. Вход на ресурсы осуществляется с сайта научной библиотеки университета (раздел "Тестовый доступ к БД").

Кроме того, у пользователей УлГУ есть возможность работать со следующими международными базами данных в постоянном доступе: "EBSCO eBooks Open Access Monograph Collection", "Optics InfoBase", "IOP Database", "Elsevier", "Scopus", "Springer Nature" и "Web of Science".

Информация по условиям доступа и особенностям контента для каждого ресурса представлена на сайте научной библиотеки УлГУ под одноименными ссылками.

Телефон для справок 37-24-57 (доб.1, 2).

ИМО приглашает на языковые курсы

Институт международных отношений УлГУ приглашает студентов и выпускников на языковые курсы по специальности "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации".

Форма обучения: очно-заочная. Выдается государственный диплом о профессиональной переподготовке.

Занятия начинаются в октябре. Продолжительность обучения – три года.

Контакты для получения дополнительной информации: Ольга Игоревна Осетрова, тел. 8-908-477-53-81, e-mail: humanengl@gmail.com.

Объявляется прием слушателей на дополнительную образовательную программу российско-германского факультета "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция"

Приглашаем студентов всех факультетов присоединиться к студентам УлГУ, обучающимся в Германии по программам российско-германского факультета.

Российско-германский факультет УлГУ – это:

- владение немецким и английским языками,
- два диплома государственного образца – российский и германский,
- привлекательные предложения по трудоустройству.

Плата за обучение в Германии не взимается, оплачивается только проживание.

Знание немецкого языка на момент поступления на РГФ необязательно. Зачисление осуществляется на основании заявления.

Заявления принимаются до 1 октября в деканате РГФ: корпус № 1 на наб. р. Свияги, аудитория № 432 а. Тел. для справок 37-24-70.

Санаторно-курортное лечение в Московском доме-пансионате ветеранов науки

В рамках госзаказания Минобрнауки сотрудники и преподаватели УлГУ могут воспользоваться бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение в Московском доме-пансионате ветеранов науки.

Путевки предоставляются на две или три недели, предусматривают проживание в комфортабельных номерах с удобствами, питание и ряд медицинских услуг (физиотерапевтическое лечение, лечебная физкультура, капельницы, инъекции по назначению врачей (лекарственные препараты не включены)).

Для получения путевки необходимо обратиться в Казанский научный центр РАН (тел. 88432368973, эл. почта gerknc@mail.ru, Юлия Михайловна Железнова), за дополнительной информацией о пансионате – к заместителю директора по лечебной работе Московского дома-пансионата ветеранов науки Оксане Владимировне Щукиной (тел. 84953371004, эл. почта 3371004@mdpv.ru).